

В диссертационный совет Д 999.136.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет имени И.С.
Тургенева», ФГАОУ ВО «Белгородский
государственный национальный
исследовательский университет» по адресу:
302020, г. Орел, Наугорское шоссе, д. 40,
аудитория 705.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ревнякова Григория Васильевича на тему
«Формирование финансовых потоков кластерообразующих хозяйствующих
субъектов на основе мер многоуровневой финансовой политики»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

На основании изучения автореферата Ревнякова Г.В. можно сделать вывод о том, что научная работа, проведенная автором актуальна, выводы и предложения, приведенные автором, имеют высокую практическую и теоретическую значимость. Особо в данном автореферате следует отметить:

1. В диссертационном исследовании отражена актуальность изучения влияния финансовой политики на формирование финансовых потоков. Исследуемая автором проблематика показана комплексно и системно.

2. Автор своевременно проводит изучение кластеров с институциональной позиции. Подобная постановка вопроса позволяет учесть направления политических воздействий на разных уровнях, разрабатывать новые направления и инструменты поддержки финансовых потоков.

3. Положительной оценки с точки зрения актуальности исследования заслуживает отмеченная автором недостаточная структурированность финансовых потоков внутри кластера. Для решения данной проблемы автором в качестве одного из положений, выносимых на защиту, предлагается разработанная структура, позволяющая выявить направления, источники формирования и специфику движения финансовых потоков. Данный подход даёт возможность повысить актуальность работы в том числе для органов государственной власти, которые могут использовать отраженные в автореферате методы и подходы в анализе финансов кластеров.

4. Наличие конкретных практических рекомендаций для кластеров Белгородской области, сформулированных на основании выведенных

автором закономерностей, а также при помощи прогноза позволяет повысить актуальность и востребованность результатов диссертационного исследования, вместе с тем иллюстрирует конкретную возможность применения авторских разработок и подходов для иных кластеров.

5. По содержанию автореферата, а также по наличию комплексного рассмотрения вопроса, начиная от структурирования всех аспектов проблемы, заканчивая их детальным рассмотрением и выработкой конкретных предложений по разрешению вопросов формирования финансовых потоков кластеров и кластерообразующих хозяйствующих субъектов, отраженных в автореферате, можно говорить о том, что результаты проведенного исследования обладают признаками научной новизны.

Однако имеется замечание рекомендательного характера: в автореферате следовало бы представить вместе с финансовыми потоками кластерообразующих хозяйствующих субъектов варианты моделей финансовых потоков других составляющих кластера. Вместе с тем, указанное замечание не снижает высокой научной ценности диссертационной работы Ревнякова Г.В.

Подводя итог вышесказанному, можно сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а ее автор Ревняков Григорий Васильевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Доктор экономических наук, профессор кафедры
экономики и управления организациями
ФГБОУ ВО «Воронежский государственный
университет»

Наталья Валерьевна Сироткина

394018, Россия, г. Воронеж, Университетская площадь,

Тел.: 89103420773

Email: docsnat@yandex.ru

